

澤連斯基：以哈戰爭正轉移對烏克蘭注意力



澤連斯基：顯然中東戰爭正在將焦點轉移遠離了烏克蘭。

俄羅斯在2022年2月對烏克蘭發動全面入侵。儘管烏克蘭最高軍事將領最近對此進行了評估，但澤連斯基否認烏克蘭的戰鬥陷入了僵局。

目前為止，烏克蘭在南部的反攻進展甚微。這引起了基輔西方盟友的憂慮。有人擔憂這些盟友會因此感到「戰爭疲憊」，甚至有一些國家出現不願繼續向烏克蘭提供先進武器和金援的跡象。

在周六（11月4日）的另一項軍事衝突中，烏克蘭國防部長烏梅羅夫證實，來自「外喀爾巴阡山脈」（Zakarpattia）第128山地突擊旅的烏克蘭士兵被殺，並下令對他所稱的「悲劇」進行全面調查。但他也沒有說明在上周五俄羅斯在南部澤波羅熱日（Zaporizhzhia）地區發動的這次飛彈襲擊中，有多少烏克蘭士兵喪生。

烏克蘭媒體和俄羅斯軍事部落客（博主）早些時候報導，在靠近前線的村莊舉行的頒獎典禮上，有超過20名烏克蘭軍人被殺。而烏克蘭軍方則表示，11月4日，他們成功擊中了克里米亞一家造船廠的「海上和港口基礎設施」。克里米亞是俄羅斯於2014年非法吞併的烏克蘭南部半島。

俄羅斯國防部隨後引述該國的官方新聞機構稱，烏克蘭向克里米亞東部城市克爾恰的一家工廠發射了15枚導彈中有13枚被擊落，但有一艘俄羅斯船隻受損。

在周六的記者會上，澤連斯基與正在基輔訪問的歐盟委員會主席烏蘇拉·馮德萊恩一同發表講話。他表示顯然中東的戰爭正在將焦點轉移遠離了烏克蘭。他又說，俄羅斯希望烏克蘭戰場作為焦點被「削弱」，但他強調「一切都在我們的掌握之中」。

澤連斯基還被問及，有關烏克蘭部隊總司令扎盧茲尼（Valery Zaluzhny）本周對外說明稱俄烏戰爭現在已進入「勢均力敵」或「靜態階段」的評論，又表示這將有助於莫斯科「重建其軍事實力」的說法。據此，澤連斯基回應稱：「每個人或感到疲憊，各有不同意見」。但他補充強調說：「但這不表示戰爭陷入僵局。」

不過，他承認，俄羅斯正在「掌握空中」，

烏克蘭總統澤連斯基承認，以色列與哈馬斯間的戰爭將「焦點轉移」，影響了正在烏克蘭發生的衝突。他又強調，這是俄羅斯的「其中一個目標」。

因此烏克蘭迫切需要美國製造的F-16戰鬥機和先進的防空武器來改變局勢。這位烏克蘭領袖回顧道，人們去年也曾多次談論烏克蘭龐大的戰場上的僵局，但他指出基輔隨後在東北部哈爾科夫（Kharkiv）地區和南部赫爾松地區取得了重大軍事勝利。他並否認有媒體報導稱他正在遭受越來越大壓力，要求他考慮與俄羅斯進行談判。

他說：「今天，在歐盟、美國領導人和其他我們的合作伙伴中，沒有人在施壓，讓我們現在坐下來與俄羅斯談判，並向其讓步。這絕不會發生的。」

普京利用以巴衝突的幾種方式

外界很容易把普京當成「007」電影裏的大反派，坐在深山密室的巨大控制面板前，製造世界各地的混亂。他按下一個按鈕，巴爾幹半島就會發生動亂。他按下另一個按鈕，中東就會爆炸。

很多人會這麼想象，但並不準確。克里姆林宮領導人的全球影響力沒那麼大。確實，俄羅斯與哈馬斯有聯繫，也是伊朗的親密盟友。據美國稱，莫斯科和德黑蘭已建立全面的軍事伙伴關係。但這不表示，莫斯科直接參與或事先知悉哈馬斯對以色列的襲擊。「我們不相信俄羅斯以任何方式參與其中，」以色列駐俄大使亞歷山大·本·茲維（Alexander Ben Zvi）對俄羅斯媒體說。他表示，說哈馬斯的暴行與俄羅斯有關，「完全是無稽之談」。

詹姆斯馬丁防擴散研究中心駐柏林的俄羅斯與中東問題專家漢娜·諾特（Hanna Notte）也說：「我沒有看到任何證據，表明俄羅斯直接向哈馬斯供應武器，或俄軍訓練哈馬斯特工。俄羅斯與哈馬斯的關係確實由來已久，俄羅斯從未宣佈哈馬斯為恐怖組織，哈馬斯代表團去年和今年曾訪問莫斯科。但我不會由此推斷俄羅斯給予哈馬斯廣泛的軍事支持。儘管我們知道俄羅斯製造的系統進入了加沙地帶，很可能是通過[埃及的]西奈半島並在伊朗的協助下進入的。」

換言之，普京並沒有按下「中東戰爭」的按鈕。但他會趁機利用這個局勢嗎？當然會，具體方式如下。

隨著中東局勢主導國際新聞版面，莫斯科正指望以色列的戲劇性頭條，會轉移人們對俄烏戰爭的注意力。這不僅僅是為了改變新聞週期，俄羅斯當局還希望，一些西方國家向烏克蘭提供的武器轉到以色列。「我相信這場危機將直接影響（烏克蘭）特別軍事行動的進展。」俄羅斯外交官康斯坦丁·加夫裏洛夫（Konstantin Gavrilov）

上周，莫斯科也對扎盧茲尼的評估有所回應。總統普京的發言人德米特里·佩斯科夫（Dmitry Peskov）表示，目前的戰場形勢並不是「僵局」。他說：「所有設定的[戰爭]目標都必須實現。」他還補充說，烏克蘭必須意識到「即使在戰場上談論基輔政權的勝利前景也是可笑的」。事實上，普京多次聲稱烏克蘭的反攻失敗，俄羅斯國防部長肖伊古（Sergei Shoigu）本周又表示，儘管來自北約盟友的新武器供應，基輔仍在輸掉這場戰爭。

與此同時，英國國防情報部門在11月4日發佈

對親克里姆林宮的媒體《消息報》說。「烏克蘭的支持者會被以色列的衝突分心。這不代表西方會拋棄烏克蘭人，但軍事援助的數量會減少，而且行動的進展可能會急轉直下，而對[俄羅斯]有利。」

但這是俄羅斯一廂情願嗎？很有可能。「我們能夠也將支持以色列，就像我們支持烏克蘭一樣。」美國防長奧斯汀（Lloyd Austin）在北約國防部長會議上說。

儘管如此，若中東衝突長期持續，將考驗美國能否在兩場戰爭中，同時支持兩個盟國。

俄羅斯是調停者？俄羅斯想把自己塑造成潛在的和平締造者，借此提升其在中東地區的地位。它以前曾經扮演過這樣的角色，與國際社會一起努力結束該地區的衝突。

普京總統的發言人德米特里·佩斯科夫（Dmitry Peskov）表示，「俄羅斯能夠並將會在解決衝突中發揮作用，我們正與衝突各方保持接觸」。伊拉克總理本周訪問莫斯科時，呼籲普京「宣佈在該地區實現真正停火的倡議」。

但俄羅斯要做和平締造者？恐怕很難說服人。畢竟，它全面入侵鄰國烏克蘭，過去近20個月的戰爭，已造成震驚世界的大規模死亡與破壞。再者，自稱「能夠並將會在實現和平方面發揮作用」，並不代表衝突各方會接受你是調解人。

莫斯科長期關注中東問題，在以色列與美國建立緊密聯繫的同時，蘇聯採取了親阿拉伯的立場。多年來，蘇聯官方都支持反猶太主義。蘇聯解體後，俄羅斯與以色列的關係有所改善，部分原因是超過百萬猶太人從前蘇聯加盟共和國湧入以色列。

最近普京領導下的俄羅斯與以色列的敵人——尤其是伊朗——越走越近，導致俄以關係緊張。

的最新報告中說，在東烏克蘭的阿夫迪夫卡鎮（Avdiivka）的攻擊中，俄羅斯「可能失去了約200輛裝甲車輛」。這份報告指出，自從2023年10月開始，俄羅斯在該鎮周圍可能已經有數千人的人員傷亡。「俄羅斯的領導層繼續顯示出願意為微不足道的領土收益，承受沉重的人員損失，」該份報告稱。

近幾周，莫斯科一直試圖在烏克蘭東部和東北部推進，但烏克蘭軍方表示，所有的攻擊都被擊退。對雙方的聲稱至今仍未有獨立的核實報告。



2022年11月普京與伊朗總統萊希（Ebrahim Raisi）會面。

譴責美國

普京在這次以巴衝突中讓找到機會，一如既往地再次指責美國，稱「這是美國中東政策失敗的一個例子」。這是莫斯科的一貫模式，攻擊所謂的「美國霸權」。

克里姆林宮將美國塑造成中東的罪魁禍首，以提高俄羅斯在該地區的地位。

儘管中東亂局對俄羅斯有潛在好處，但也有危險。「謹慎調整的不穩定性，對俄羅斯最有利，」俄羅斯與中東問題專家漢納·諾特說。

「如果這場危機轉移了人們對烏克蘭的注意力——考慮到以色列在美國國內政治背景中的重要性，這種風險確實存在——那麼是的，俄羅斯可能是短期受益者。」

但諾特表示，如果戰爭擴展範圍，俄羅斯不會從中受益，其中包括向哈馬斯提供武器和資金的伊朗。「俄羅斯不希望以色列和伊朗爆發全面戰爭。如果發展到這地步，美國顯然會強硬地站在以色列那邊，我認為俄羅斯別無選擇，只能進一步倒向伊朗。我不確定它是否願意這樣。」

「我認為普京仍然重視與以色列的關係。我認為俄羅斯外交不想進入選邊站的地步。但這場衝突越升級，他們可能感受到的壓力就越大。」

協泰商場

Hiep Thai

東方海產品質高 貨品齊全樣樣好

價錢公道您喜愛 美膳佳餚不可少

七天營業 Open 7 days a week 9:00am~9:00pm

3347 W. Walnut St., #101
Garland, TX 75042
Tel: 972-272-1993
Fax: 972-487-9092

2430 E. Pioneer Pkwy.
Arlington, TX 76010
Tel: 817-459-1311
Fax: 817-459-1317